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Мультисистемний запальний 
синдром, асоційований 
із SARSCoV2, у дитини

Актуальність. З урахуванням появи в раніше здо-
рових дітей лихоманки, серцево-судинного шоку і/або 
ознак хвороби Кавасакі з проявами гіперзапалення й 
мультисистемним ураженням, які пов’язані із SARS-
CoV-2, Всесвітня організація охорони здоров’я (ВООЗ) 
визначила критерії цього нового захворювання, яке 
має назву «мультисистемний запальний синдром у ді-
тей» (MIS-C).

Мета роботи. На клінічному прикладі випадку муль-
тисистемного запального синдрому, асоційованого з 
COVID-19 та ускладненого утворенням тромбу вели-
ких розмірів у правому передсерді у дитини, висвітлити 
проблеми моніторингу, лікування цього захворювання.

Клінічний випадок. Дівчинка Е., віком 9 років, була 
госпіталізована у відділення анестезіології, інтенсивної 
терапії та хроніодіалізу КНП «Міська дитяча лікарня 
№ 5» ЗМР на 3-й день від початку хвороби зі скаргами 
на млявість, сонливість, біль у животі, у ногах, прогре-
суючі набряки, ядуху.

На момент госпіталізації стан дитини тяжкий, 
обумовлений дихальною недостатністю, інтоксика-
цією, генералізованими набряками у вигляді анасар-
ки. Температура 37,6 °С, частота серцевих скорочень 
170 уд/хв, частота дихання 48 дих/хв, артеріальний 
тиск 120/85 мм рт.ст. 

При лабораторному дослідженні в загальному ана-
лізі крові виявлено гіперлейкоцитоз — 24,7 Г/л, вира-
жену лейкопенію — 3 %, тромбоцитоз — 389 Г/л, під-
вищену швидкість осідання еритроцитів — 25 мм/год, 
у загальному аналізі сечі — протеїнурію, лейкоцитурію, 
циліндрурію і мікрогематурію. Також відмічалося під-
вищення вмісту азотистих шлаків у крові: сечовина — 

10,9 ммоль/л, креатинін — 136 мкмоль/л, С-реактивний 
білок — понад 6 мг/мл і ознаки гіперкоагуляції: значне 
підвищення рівня D-димеру — понад 4400 мг/мл. 

Ультразвукове дослідження серця виявило ознаки 
дилатації правих і лівих камер серця, систолічну дис-
функцію лівого шлуночка, зниження фракції викиду 
до 48 %, ультразвукове дослідження плевральних по-
рожнин — гідроторакс із двох сторін.

Отримано результати обстеження на COVID-19: 
методом ІФА: SARS-CoV-2-IgG позитивний — 8,7; 
SARS-CoV-2-IgМ негативний, методом ПЛР — РНК 
SARS-CoV-2 не виявлено.

Було призначено імуноглобулін людини нормаль-
ний для внутрішньовенного введення в курсовій дозі 
2 г/кг, антибактеріальні препарати — цефтріаксон 
100 мг/кг, антикоагулянти — гепарин до 200 Од/кг/д, 
інфузійна терапія, діуретики, пульс-терапія глюкокор-
тикостероїдами протягом 12 днів з подальшим перехо-
дом на пероральну терапію метилпреднізолоном.

На 27-й день від початку захворювання за даними 
ЕхоКГ виявлено тромб у порожнині правого передсер-
дя розмірами 22 на 17 мм.

З урахуванням відсутності позитивної динаміки 
на фоні проведення антикоагулянтної терапії на 32-й 
день від початку захворювання була проведена опера-
ція: видалення тромбу з правого передсердя в умовах 
паралельного кровообігу.

У задовільному стані виписана для продовження лі-
кування в амбулаторних умовах на 56-й день хвороби, 
на 53-й день стаціонарного лікування.

Висновки. Наведений клінічний випадок демон-
струє важливість своєчасної діагности ки мульти-
системного запального синдрому, асоційованого з 
COVID-19, у дітей для оптимізації лікування й покра-
щання прогнозу захворювання.
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Випадок гарячки Західного Нілу 
в мешканця Одеської області

Актуальність проблеми вивчення випадків гаряч-
ки Західного Нілу в Україні пов’язана з тим, що це за-
хворювання внесене до переліку захворювань, на які 
поширюються міжнародні медико-санітарні правила, 
згідно з рекомендаціями Всесвітньої організації охоро-
ни здоров’я від 2005 року.

Відомо, що гарячка Західного Нілу є природно-
осередковим трансмісивним зоонозом. Основний ре-
зервуар інфекції — 17 видів диких, свійських і міських 
птахів. Механізм зараження реалізується за допомогою 
комах роду Aedes і Culex. 

Уперше захворювання було описане в 1962 році у 
Франції. Великі спалахи гарячки Західного Нілу визна-




